
PROTOKOLL 
 

Fört vid Svenska Shetlands Sheepdogklubbens årsmöte i Eskilstuna 2009-02-14 
 
1 Mötets öppnande 

Ordföranden Anna Uthorn öppnade mötet och hälsade alla hjärtligt välkomna. 
 
2 Justering av röstlängden 

Röstlängden lästes igenom, 62 röstberättigade medlemmar 
 
3 Val av ordförande för årsmötet 

Årsmötet beslöt 
 Att välja Lennart Ståhle 
 
4 Styrelsens anmälan om protokollförare vid årsmötet 

Styrelsen anmälde Patricia Rätsep som protokollförare 
 

5 Val av justeringspersoner tillika rösträknare 
 Årsmötet beslöt 
 Att välja Margareta Adamsson och Monica Mattfolk 
 
6 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av personer enligt stadgarnas § 7 mom. 4 

Fem icke medlemmar närvarade vid årsmötet 
 
7 Fråga om årsmötet blivit stadgeenligt utlyst 
 Kallelse har gått ut i Sheltiebladet nr 3 2008 samt i julnumret  

Årsmötet beslöt 
 Att årsmötet blivit stadgeenligt kallat 
 
8 Fastställande av dagordningen 
 Årsmötet beslöt 
 Att godkänna dagordningen 
 
9 Styrelsens verksamhetsberättelse med balans- och resultaträkning, redogörelse för arbetet 

med avelsfrågor samt revisorernas berättelse 
Lennart Ståhle gav en kort redogörelse av verksamhetsberättelsen 

 Avelskommitténs arbete fortskrider 
 RAS – Anne Uthorn fick uppdraget att se över om antalet kullar och antalet valpar stämmer i 

RAS-dokumentet gällande Rannerdale Oliver Twist.  
 Lennart Ståhle gav en kort redogörelse av Balans- och resultaträkningen och konstaterade att 

klubbens tillgångar är goda 
 Inga frågor angående Sheltiefonden förelåg, dock bör det förtydligas att privatpersoner kan 

ansöka om medel från fonden. Inga utbetalningar under 2008. 
 Revisionsberättelsen hade några påpekanden som kommenterades av Anne Uthorn: Ett av 

protokollen har varit gravt försenat, olika uppfattning vad ett protokoll bör innehålla, vissa 
beslut hade varit svåra att följa, inventering gjord per sista november men inga summa redovisad, 
Circuit utställningen fick mindre anmälningar än väntat, lokalhyror är ett gigantiskt problem 
samt att det numera är svårare att få dispenser vilket leder till högre omkostnader. 

 Monica Mattfolk kommenterade att styrelsen gör en fantastisk ideell insats på sin fritid. 
 
 Årsmötet beslöt  
 Att godkänna dessa berättelser och lägga dem till handlingarna 
 
  
10 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut om enligt dessa uppkommen vinst 

eller förlust 
Årsmötet beslöt  

 Att fastställa balans- och resultaträkningen 
 Att överföra vinsten i ny räkning 
 



11 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 
 Årsmötet beslöt 
 Att bevilja styrelsen ansvarsfrihet 
  
12A Beslut om styrelsens förslag till verksamhetsplan 

Anna Uthorn presenterade förslaget 
Revidering av RAS 
Två läger anordnas för agility- och lydnadsintresserade 
Avelskonferensen 21-22 november på Scandic Hotell, Upplands Väsby 

 
 Årsmötet beslöt 
 Att fastställa verksamhetsplanen enligt styrelsens förslag 
 
    B Beslut om styrelsens förslag till rambudget 
 Årsmötet beslöt  
 Att fastställa budgeten enligt styrelsens förslag 
  
    C Beslut om medlemsavgifter för 2010 
 150 kr för gåvomedlemsskap, 250 kr för ordinarie medlemmar, 300 kr för utlandsmedlem 
 och familjemedlem 30 kr 
 
 Årsmötet beslöt 
 Att fastställa medlemsavgifterna enligt styrelsens förslag 
 
13A Fastställande av antal ledamöter och suppleanter i styrelsen 
 Ann-Britt Fredricson föredrog valberedningens förslag. Valberedningen förordade oförändrat 
 antal ledamöter och suppleanter, det vill säga förutom ordföranden 6 ledamöter och 2  
 Suppleanter. 
 
 Årsmötet beslöt 
 Att fastställa detta antal 
 
    B VAL AV ORDFÖRANDE FÖR 1 ÅR 

Årsmötet beslöt 
 Att till ordförande på ett år välja Anna Uthorn, Färgelanda, beslutet var enhälligt 
 
    C VAL AV LEDAMÖTER FÖR 2 ÅR 

Årsmötet beslöt  
Att till ordinarie ledamöter på två år välja Liselott Norrblom, Uppsala, Birgit Steen, Malmberget 
och Terese Olofsson, Stockholm     

  
    D VAL AV SUPPLEANTER FÖR 1 ÅR 

Årsmötet beslöt 
 Att till suppleanter på ett år välja Ulrika Nordieng, Bollstabruk och Gun Englund, Skokloster 
  
    E BESLUT OM SUPPLEANTERNAS TJÄNSTGÖRINGSORDNING 

Årsmötet beslöt 
 Att suppleanternas tjänstgöringsordning blir Ulrika Nordieng (1) och Gun Englund (2) 
 
14 Val av revisorer för 1 år och två revisorsuppleanter för 1 år 

Årsmötet beslöt 
 Att till revisorer på ett år välja Leena Hurt, Åkersberga och Margareta Ekström, Täby 
 Att till revisorsuppleanter på ett år välja Hans-Ove Aldenbrink, Bankeryd och Gun-Inger 
 Pettersson, Örebro 
 
15 Val av valberedning om tre personer – en sammankallande för 1 år, en ledamot för två år 

och en ledamot för 1 år 
Årsmötet beslöt 

 Att till sammankallande på ett år välja Christina Bergh, Söderhamn 
 Att till en ledamot på två år välja Anna Lundebring, Mölndal 



 (Ann-Britt Fredricson, Björbo ett år kvar) 
 
16 Beslut om omedelbar justering av punkterna 13 - 15 
 Årsmötet beslöt 
 Att anse dessa omedelbart justerade 
 
17A Motion från Mats Gosbeck angående årsmöteshandlingarnas tillgänglighet 
 Årsmötet beslöt 
 Att motionen tillstyrks i den del som avser att årsmöteshandlingarna ska göras tillgängliga minst 

en vecka före årsmötet, via publicering på hemsidan 
 Att motionen avslås i den del som gäller att publicering ska vara gjort senast en vecka före 

årsmötet för att årsmötet ska vara stadgeenligt utlyst 
 
   B Motion 1 från Lotten Jidegren angående utställningsbestämmelserna 
 Årsmötet beslöt 
 Genom slutet votering rekommenderades styrelsen att uttala motionärens önskan i kommande 

NKU-remiss vilken skall vara inskickad i juni 
 
   C  Motion 2 från Lotten Jidegren angående utställningsbestämmelserna 
 Årsmötet beslöt 
 Att motionen avslås 
 
   D Motion från Annika Mojanis angående publicering av tävlingsresultat 
 Årsmötet beslöt 
 Att styrelse skulle försöka hitta en lämplig form av resultatredovisning 
 
   E Motion från Annika Mojanis angående regler för Trippeldiplomet 
 Årsmötet beslöt 
 Att motionen avslås  
  
18 ÖVRIGA FRÅGOR 

En medlem undrade om krav på höftledsröntgen skulle komma att gälla i Sverige. Samme 
medlem hävdade att denna regel redan fanns i Finland. Jonny Andersson replikerade att denna 
regel är av inofficiell art i den finska Sheltieklubben. Terese Olofsson berättade att ett arbete 
angående ledhälsa inletts med SLU. En förhoppningar var även att detta skulle ingå i RAS. 
 
Från Annika Mojanis angående utställningsbestämmelserna – beträdande av tävlingsplats innan 
utställningarna börjar. Anne Uthorn replikerade att enligt utställningsbestämmelserna får man 
beträda tävlingsplatsen dock får inga obehöriga personer/hundar vistas i ringen då bedömning 
pågår. 

 
19 MÖTETS AVSLUTANDE 

Årsmötesordförande tackande deltagarna för ett trevligt möte samt poängterade att det var 
mycket trivsamt att få vara mötesordförande för just denna klubb. 

 
 
 
 
Vid protokollet:    Mötesordförande: 
 
 
--------------------------------------------  --------------------------------------------- 
Patricia Rätsep    Lennart Ståhle 
 
 
Justeras: 
 
 
---------------------------------------------  --------------------------------------------- 
Margareta Adamsson   Monica Mattfolk  


